



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент. Директор А. ЈОВАНОВИЋ БРОЈ 10 сент.

ВРЕТНИЦАТА ИЗХОДИ:
 Месечно 3 франака, тримесечно 9 франака, годишно 36 франака

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
 Битан огласи 0.20 франк. од почетног реда, кади огласи по погодби. Новац се подиже државним ковчарима и дипломатским везувањима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
 Пошту слати преко Краљ. Срп. Генерал. Консулата у Солуну.
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
 Глав редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштво грчко штампање“ улица Буларектон бр. 5, близу главне поште.

КРУНА

Грунуше звона бунтовничким звуком,
 Ко да у ноћи горске реке плаве;
 И страши Орач, оружаној руком,
 Закуца с нова на капију — Славе!

Скупно децу на кору широком
 Ко разбијено јато птица врани;
 Замрла река груну старим током,
 И прште пруже Канну на брани.

Огвориша се врата цркве свете
 И седе старац кликну из олгара,
 И на еред храма разореног срете
 Крваву руку Мученика — Цара!

Подиге очи у правцу звоника
 Са кога авио небесни се јави,
 И прими старац, — од божијег војника
 И на главу му — житни венац стави...

13. окт. 1916. Младен Ст. Ђурчић

ЊИХОВА СУДБИНА

— Питање исхране код наших непријатеља —

У Аустро-Угарској осећа се већ сада оскудица у животним намирницама. Овогодишња жетва је оманула, а ни ранија, која је била много обилатија, није била довољна за исхрану становништва. Да би се попунила оскудица, увозило се делом из Румуније, а делом и из Бугарске. Али је уласком Румуније у акцију у корист Сила из Споразума први извор сасвим пресушио, а други је недовољан и за исхрану Бугарске. Турска, како је познато, сразмерно врло мало жита производи, и раније је била приморана да у знатним количинама увози са стране. Сад је сваки увоз онемогућен. Услед тога и Турска се налази у безизлазном положају. О Немачкој не треба ни говорити. Она је у житну била увек оскудна. Познато је колико се Немачка мучи да подмири минималне потребе свог становништва. Упркос организацији исхране, редуцирању порција и плачкању савезника, Немачка је до сада озбиљно осетила огромне тешкоће и велике невоље у исхрани. Може се без претеривања казати, да је у више махова глад закуцала на њена врата.

Такво је стање Централних Сила и њихових савезника било до сада. Од сада оно ће, ако је рачуница позитивна наука, бити и теже и горе и невадржљивије. Овогодишња жетва, како смо пре нагласили, сасвим је оманула. Она не

представља половину прошлогодишње жетве. То ми не кажемо; ми само констатујемо ово што кажу наши непријатељи. Жетва Немачке, по признању Немца, једва може, узасвудаси иливану штетљу, да подмири ње потребе до краја ове године. Како је у Аустрији, може да послужи као доказ изјава мађарског посланика Палавичкија у пештанском парламенту: да „Аустрија конзервативно корумпише“ и да су се „њени агенти размилели по Угарској“, купују жито и „плаћају преко максималних цена“. Ништа није бољи положај ни Бугарске. Како њихови листови јављају, овогодишња жетва била је много изпод просечне, и већ сада је редуцирана порција и војникама и грађанима. Мђутим, Бугари су, не водећи рачуна о сутрашњаци, и од овакве жетве продали Немцима знатне количине. О Турској је уопште непотребно говорити. Она, понављамо, ни онако немалоста жита, а кад се узме да су већи део њене жетве одвукли Немци, онда се може оданити њен положај у најближим данима.

Од свију ових земаља једна је Угарска која може да подмирује своје потребе. И она је збвља стегла оно што има. Али ове године није ни ова нашла много. И зато ни њена будућност није много ружичаста. Навешћемо један пример. Пештанска, дакле мађар-

ска влада, има да се брине о исхрани становништва на територијама „кроне Св. Стевана“. У овим границама налази се и Славонија. Ова, у осталом, обилује житом, и сама је у стању да подмирује своје потребе. Чак може и да извози. Али сада не само што не може ништа да извезе, него већ осећа велику оскудицу у житу, и нема изгледа да ће моћи ма шта увести из Угарске, јер „ни ова нема“. Град Осек, главни град Славоније, иде у сусрет врло рђаве блиске будућности. Ево шта о томе пише „Хрватска Одбрана“ од 25. септембра: „Како дознајемо, иде наш град у сусрет једној озбиљној ситуацији у погледу снабдевања брашном и хлебом. За снабдевање градског пуцањства треба нааме према садашњим нормама 510 вагона пшенице. На тај континент задржали су 50 до 60 вагона сами продуцент, да обезбеде себе и своју дружину. По прилици 50 до 60 вагона купили су приватна на куповне карте. Путем комисионара одређено је било граду од земаљског господарског повереништва 150 вагона пшенице. Од тога је примила градска aprovizација до 150 вагона, а потрошила већ 60, тако да читав резерва пшенице, што ју још има градска aprovizација, може покрити потребу још за — 6 недеља“. Говорећи даље о томе како би се могла покрити, кад би било добре воље, једна петина потреба, лист наставља: „Не где ћемо онда узети још четвртину петине још непокривених потреба — то јест око 200 вагона крупних житарица, — то нека богови знаду...“ Градска aprovizација их нема, а ево добава обавести да их неће ни добити, док се напротив градско пуцањство сваким даном умножава При доласком румунских свакумраца...

Овакво стање града Осека приближно утврђује стање у земаљама круне Св. Стевана“. Из тога се може знати колико тешко по уздан закључак о том, да ли Угарска, која се сматра житницом Средње Европе, може помоћи својим савезницима и да ли та помоћ, ако је уопште буде, може поправити стање и подмирити потребе Немачке, Аустрије, Бугарске и Турске. Данас је јасно као дан, да и с те стране опада мо-

гућност најозбиљнијег отпора од стране наших непријатеља. Гладан и недоваљно храњен војник не може да се брје као сит, нати може да даде отпор ситом непријатељу. Питање исхране војске, ако није важније, оно је најмање исто толико важно колико и питање муниције и техничких средстава. Наше непријатеље ми смо — подразумевамо ту у првом реду наше моћне савезнике — у муницији претекле, а у питању исхране они су остали иза нас до изгладнелости. У тим двама главним условима успешног вођења рата они су много слабији од нас и они ће безусловно морати подлећи.

Политичке вести

Атина. — Ламброс примајући представнике корпорација у Пиреју, који су тражили гаранције за пловидбу грчких лађа у Јеџеском мору изјавио је: „Влада не може дати никакву гаранцију. Нека лађе не путују. Ја вам понављам да влада не може гарантовати“.

Атина. — Г. Залокостос, министар спољних послова, посетио је јуче г. Елмота са којим се споразумео о одређивању једне зоне која ће служити као граница између краљевске војске и војске Народне Одбране.

Изгледа да ће доћи до споразума.

Лондон. — Сва енглеска штампа једнодушно напада грчку политику. Влада је приморана да у скоро званично призна Велдзелову владу.

Лондон. — Енглеска штампа тражи једнодушно да држање британске владе буде енергичније према Грчкој. Она захтева да се атинским властима не допусти да казне војнике и чиновнике, који се придружују народном покрету.

Атина. — Они у Атини тумаче да је булоњска конференција дала право атинској држави у спору с устанком, и да је прекинула сваку опасност којој је династија изложила себе због своје политике.

Догод су ту сведочанства факата, измиштан је ма какав одговор атинским дворским и бугарским слугама.

Страна штампа

Немачка и Норвешка
 „Морген Бладет“: „Када Шведска предузима мере против сумарена, Немачка ћути. Кад то исто чини Норвешка, луте се у Берлину“

Тиденс Тегн“: „130 норвешких лађа потопљено је од почетка рата, и то 18 без претходног извешћа. 38 подавило се у овим бродоломима Ова факта објашњавају довољно гнев и немир, које изазивају немачка торпедовања и оправдавају потпуно предузете мере од владе.“

„Атенпост“ (Штокхолм): „Нор-

вешки народ, потпуно сагласан са својом владом, подржаће ову својом енергијом.

„Председник Стортинга, г. Моувикел изјавио је: „Норвешка треба јасно да разуме да мале имају да испуне један велики задатак: да бране идеал и мир.“

Српско напредовање

„Дејли Мел“ (ВардПрис): „Српско напредовање с оне стране села Брода, Градишова и Велдсела, на 20 км. од Битоља од врло велике је стратегијске важности за све операције против Битоља. Срби на левом бугарском крилу налазе се сада иза главне линије бугарског фронта. Војвода Мишић, који командује гором српске војске рекао ми је: „Ја верујем, да је бугарски положај на Црној Реци најслабија тачка њихове линије и ја сам назначио Велдсело као непосредан циљ наших трупа.“ Данас је та тачка у српским рукама.“

Ово Халича

„Наје Ванер Цајгун“: „Близу Халича, руска артиљерија постављена на околним висовима и састављена у главном од јапанских топова, бомбардује стално овај сектор. Руси су у више махова покушали да пробију наш фронт, нарочито нападом у бок у правцу Балсовјена. Овај напад није најпре успео, али су најзад одбијени од аустро немачких трупа. Руси бомбардују жестоко Халуч и у околини ове вароши, евакуисане од цивилног становништва, воде се стално снажње борбе.“

Грчка штампа

„Фос“: Они у Атини тумаче да је булоњска конференција дала право атинској држави у спору с устанком, и да је прекинула сваку опасност којој је династија изложила себе због своје политике.

Догод су ту сведочанства факата, измиштан је ма какав одговор атинским дворским и бугарским слугама.

Устанак није никакав предлог нити молбу упутио Споразуму у погледу династије, нити је уопште то питање додиривао, из простог разлога што је судбина владајуће куће једино чисто унутрашње питање које непосредно зависи од слободне воље и суверенитета грчког народа. Никада, ни у грчкој историји, нити у историји ма кој другог народа, није било примера о неком владаоцу или читавој владачкој породици која би могла владати против воље народне зато што је подржавана споља.

То ће питање решити устав;

во Врбца, Нишњи, Montenegro да сам добро и здраво. Адреса Grand Hotel Panel - Salonique. Твој Д. Јевтовић-Пошмац.

— Јован Ђурковић ђак-наредник Желез. Испендаје, моли своје рођаке и пријатеље, да га извести овим путем, шта је са његовима. Он је са братом здрав у Солуну.

— Наредник Милош Н. Ђорђевић и Божа Ј. Бранковић из села Корабице моле Илију Ђорђевића трг. из Младеновца да извести њихове да су они живи и здрави и моле за извештај о њима на бр. поште 28.

Јутрос у 9 сати, на углу улице vis à vis Краља Ђорђа, изгубио сам кожни потес у коме су поред разних забележавања била и важна званична документа која су за другога апсолутно без вредности. Новаца није било.

Молим оног ко буде тај потес нашао да ми га преда, на чему ћу му бити веома захваљан.

Владимир Живановић, ср. начелник.

— Марко М. Шуњевић, адвокат из Скопља, сада у Солуну, код Коломба Руска кућа, соба бр. 3, моли г. Ацу Дивича и Бенику Флајмера, трговце из Београда, сада у Швајцарској да ступе у везу са његовом жељом и да га по потреби новца, на да га по пријему одговора извести на горњу адресу. 13

Нова Књижара
МЕШУЛАМ и МАТАРАСО

43 улица Велики Александар 43 — Солун.

Велико стовариште свију канцеларијских потреба. Продаја антро и детаљ.

Препоручује се свима надлештвима и канцеларијама.

Цене најумереније. 9-15-2

Најбоље и најкусније су



Улица Франк 31 9-30-2 Солун.

Велико Стовариште
Г. Ј. Карвондеса
улица Симерос 5.
КОЊАКА, ВИНА и других артикала.

Најсоцијалнија услуга. Цене су врло умерене. 85

АТИНСКА БАНКА

Ова част известити публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу у лну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштинске новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:
Куповину и пролају стране монете, емисију кредитних писам; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; беравске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског Првог Крста“ примила је на себе депоновање почтавих прилога који су му намењени.

D-R ALEXANDRIDES
специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Поткожно убригавање Нео салварана као и новог француског препарата „Galyl“ промену скиндоса.

Прима сваког дана од 11—12 вре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану улица престола, наследника Ђорђа бр. 35 — у предврату ул. са булеварем краља Ковстантин.

13-12

А-Р АЛБЕРТ ГАТЕЊО
ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломирао од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 2—4 дана.

18-то годишње поштво
84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатја. 27—

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА
„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кви	Дин. 1.—
„ Глубек	„ 0-80
„ Јакс	„ 0-65
„ Афрос	„ 0-50

56—

Позетите и купујте у Солуну ове намирнице у најстаријој и најризанатијој радњи

Колонијално-делкатесне робе
В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.
Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врста конзерви, Сардина риба итл. Конзервованог млека. Велики избор свих врста француских вина, джера, коњака, шампања итл.

Из првих фабрика: бонбона, посластина, чоколада, бисквита, разна теста итл.

Најфинији вејтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фурше“.

Салуни и парфимерија првог квалитета

Разне минералне воде. Боја за обрчу итл.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јединица по ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 52-60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ
најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ кiosk „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30
80—

„ГЕТЕ“

Један од најудобнијих и најважнијих варијета-а у Солуну јесте

који се налази на кеју, у базили „Беле Куле“

Програм је врло одабран са много занимљивих та-чака. Сада је пространа и одлично осветљена.

Пића су од најбољих француских и енглеских марка. Оркестар одличан.

После варијетеа кабаре

зато сви у „ГЕТЕ“

СИНОВИ Г. А. ЗРЕРА И К° ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мивса, чинча, каптлана плавна, мушема. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истеј мени.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ
БАРУХА САЛТВЕЛД и С. СКАПЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 2.

Поверавајте ваше мењачке и банкарске послове, јер се одликује својом солидном и куваном радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном курсу. 46—

Српско Трговачко Друштво А. Д.
из Београда.

— СОЛУН —

Мисир Чарша бр. 3. (Спроду Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске повчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује поштанским упутницама у свима монетама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 14-80 УПРАВА.

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље купите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито »Миродато« и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 104-96

Са превеликим болом у души, саопштавам својим рођацима, пријатељима и познаницима да сам изгубио свога доброга зета, сестра нежнога мужа, деда милога тату

† Александра - Ацу Додића

обвезника — винар. трг. и економа из Свидајнца који је, жељан свога звичаја, своје породице, својих малишана, са пушком у рци, са пуно вере и поуздања, са силном енергијом, новова пошао у свети бој — да казни небрата и освети свој напњени род.

Жеље нашега незаборавнога Апе не остварише се за живота његова — јер подлеже бољци срчане мано, 25 ог септембра т. г. на самом положају — на српском земљишту — где је и сахрањен.

Солун, октобра 1916 г. Ожалошћени:
шурок Света Д. Милошевић фактор,
брат од тетке Јаша Ђурчић сулџа